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องค์การบริการส่วนต าบลแหลมประดู่  ประจ าเดือน กนัยายน 2563 
ภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง 

 
กำหนดการชำระเงินภาษีท่ีดินและสิ่งปลูกสร้าง ประจำปี 2563 แล้ว ซึ่งเริ่มตั้งแต่วันที่ 1 ส.ค. 

2563 ที่ผ่านมา หลังจากท่ีรัฐบาลได้เลื่อนการจัดเก็บภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้างมาแล้ว 1 รอบ จากเดิมต้อง
ชำระภาษีภายในเดือนเม.ย.63 เลื่อนไปเป็นภายในเดือนส.ค.นี้ ถือเป็นการจัดเก็บภาษีตามท่ีพระราชบัญญัติ
ภาษีท่ีดินและสิ่งปลูกสร้าง พ.ศ.2562 บังคับใช้เป็นครั้งแรก 

โดยในครั้งนี้จะจดัเก็บภาษีที่ดินเพียง 10% ของภาระภาษีทั้งหมด เนื่องจากรัฐบาลต้องการบรรเทา
ความเดือดร้อนของประชาชนที่ได้รับผลกระทบจากการแพร่ระบาดของไวรัสโควิด-19 ตามมติการประชุม
คณะรัฐมนตรี (ครม.) เมื่อวันที่ 2 มิ.ย.63 ได้เห็นชอบการลดภาษีท่ีดินและสิ่งปลูกสร้างสำหรับปีภาษี พ.ศ. 
2563 ในอัตรา 90% ของจำนวนภาษีท่ีคำนวณได้ให้แก่ ที่ดินหรือสิ่งปลูกสร้างที่ใช้ประโยชน์ในการประกอบ
เกษตรกรรม ใช้เป็นที่อยู่อาศัย ใช้ประโยชน์อื่นนอกจากเกษตรกรรมและที่อยู่อาศัย และรกร้างว่างเปล่าหรือ
ไม่ได้ทำประโยชน์ตามควรแก่สภาพ 

สำหรับการลดภาษีดังกล่าว จะส่งผลให้ประชาชนและผู้ประกอบการธุรกิจได้รับลดค่าภาษีท่ีต้องชำระ
ตามตัวอย่าง ดังนี้ 

1. กรณีที่ดินประกอบการเกษตร ถ้าเจ้าของเป็นบุคคลธรรมดา บทเฉพาะกาล กำหนดให้ 3 
ปีแรก (ปี 2563-2565) จะได้รับยกเว้นภาษี แต่ถ้าเจ้าของเป็นนิติบุคคล สำหรับที่ดินมีราคา
ประเมิน 5 ล้านบาท จะเสียภาษี 0.01% คิดเป็นค่าภาษี 500 บาท แต่ได้ลด 90% จะชำระภาษี
เพียง 50 บาทเท่านั้น 

2. กรณีที่อยู่อาศัย สำหรับบ้านหลังหลักท่ีเจ้าของที่ดินและสิ่งปลูกสร้างเป็นบุคคลธรรมดา
และมีชื่ออยู่ในทะเบียนบ้านมูลค่าไม่เกิน 50 ล้านบาท จะได้รับยกเว้นภาษี และกรณีเป็นเจ้าของสิ่ง
ปลูกสร้างแต่ไม่ได้เป็นเจ้าของที่ดินมูลค่าไม่เกิน 10 ล้านบาท จะได้รับยกเว้นภาษี ส่วนบ้านหลังอื่น
หากมลูค่าราคาประเมินทุนทรัพย์ 5 ล้านบาท จะเสียภาษี 0.02% คิดเป็นค่าภาษี 1,000 บาท แต่
ได้ลด 90% จะชำระภาษีเพียง 100 บาท 

3. กรณีที่ดินรกร้างว่างเปล่าหรือท่ีดินและสิ่งปลูกสร้างที่ใช้ประโยชน์ประกอบการพาณิชยก
รรมหรืออุตสาหกรรม ราคาประเมิน 5 ล้านบาท จะเสียภาษี 0.3% คิดเป็นค่าภาษี 15,000 บาท 
แต่ได้ลด 90% จะชำระภาษีเพียง 1,500 บาท เป็นต้น 
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